

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 15. bel s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

kitüntetett közművelődési dolgozók /1. rész/

1984. augusztus 15. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az alkotmány napja alkalmából népművészet mestere címmel, kiváló népművelő kitüntetéssel, valamint móra ferenc emlékéremmel és szabó ervin emlékéremmel kitüntetett közművelődési szakemberek névsorát. a kitüntetések szerdán délelőtt a néprajzi múzeumban adják át. a névsor feloldásig szigoruan embargós, keretet később adunk.

a népművészet fejlesztése terén kifejtett munkássága elismeréseként népművészet mestere címet kapott:

ancsa pálné himző, a szabolcs-szatmár megyei háziipari szövetkezet népi iparművésze,
busi lajos fazekas, a mezőturi fazekas háziipari szövetkezet népi iparművésze,
özv. dávid illésné, az egyházaskozári csángó népdalkör tagja
doncsecz károly fazekas, vas megyei népi iparművész,
gellért dezső, az ökörítőfülpösi „fergeteges”, táncegyüttes vezetője,
sebestyén ferenc táncos, az izményi székely hagyományörző együttes tagja,
özv. széles józsefné szövő, a sárközi népi iparművészeti szövetkezet népi iparművésze.



1984.08.15.

kitünő és eredményes népművelő munkája elismeréseként
kiváló népművelő kitüntetésben részesült:

balogh ferencné, a veszprémi eötvös károly megyei könyvtár
módszertani könyvtárosa,
borbély jolán, a népművelési intézet főmunkatársa,
godó jánosné, a történelmi községi könyvtár könyvtárvezetője,
gyorgopulos magdolna, a mákvölgyi bányászati egyesített
művelődési intézményei klubvezető-könyvtárosa,
hazag mihály, a kazincbarcikai egressy béni művelődési központ
és könyvtár igazgatója,
hidy pál, az egri helyőrségi művelődési otthon igazgatója,
kiss istván, a balástyai művelődési ház igazgatója,
dr. klujber lászló, akaposvári táncsics mihály gimnázium
tanára,
kővári péter, a magyar televízió közművelődési főszerkesztősége
helyettes vezetője,
/folyt. köv./ mz
00.10 150884 2024

--

sb0002 4 150 mtib1002

kitüntetett közművelődési dolgozók /2. rész/

nyers sándorné, a dombóvári városi művelődési központ és
könyvtár népművelője,
sándor józsef, a szolnoki ságvári endre művelődési központ
igazgatója,
strack jánosné, a budapesti történelmi múzeum osztályvezetője,
suhaj józsefné, a hajdu-bihar megyei tanács vb művelődési
osztály közművelődési főelőadója,
tarján béláné, a budapesti művelődési központ főigazgatója,
tóth róbertné, az angyalföldi közért vállalat hálózatszervezője
tóth tiber, a mátészalkai zalka máté művelődési központ
igazgatója,
tverdota miklósné dr., a fővárosi szabó ervin könyvtár x.
kerületi főkönyvtára vezetője,
várnai ferenc, a pécsi nagy lajos gimnázium tanára, megyei ének
szakfelügyelő,
völgyes róza magdolna, a magyar néphadsereg művelődési háza
politikai munkatársa,
vattay dénes, a zalaszentgróti dr. hamburger jeno művelődési
központ igazgatója.
a művelődési miniszter és a közalkalmazottak szakszervezete
főtitkára a magyar múzeumügy, valamint könyvtár- és levéltárügy
érdekében kifejtett kiemelkedő munkásságának elismerésül móra

1984.08.15.

ferenc emlékérmét illetve szabó ervin emlékérmét adományozott 13
szakembernek.

móra ferenc emlékérmében részesült:

dr. dávid katalin, az iparművészeti múzeum osztályvezetője,
dr. horváth istván, az esztergomi balassa bálint múzeum
igazgatója,
sarosácz györgy, a mohácsi kanizsai dorottya múzeum igazgatója,
szalay zoltán, a központi múzeumi igazgatóság osztályvezetője,
szabó ervin emlékérmét kapott:

berezky lászlóné, az országos széchenyi könyvtár
könyvtártudományi és módszertani központ munkatársa,
fekete dezső, a kiskunhalasi városi tanács könyvtára
főmunkatársa,
dr. hajdu géza, a szegedi somogyi könyvtár osztályvezetője,
jánszky lajos, az országos műszaki információs központ és
könyvtár főosztályvezetője,
slezsák imre, az edelényi városi jogu nagyközségi tanács
könyvtára igazgatója,
/folyt. köv./ mz
00.10 150884 2034

--

sb0003 4 150 mtib1003

kitüntetett közművelődési dolgozók /3. rész/

szurmay ernő, a szolnok megyei verseghy ferenc megyei könyvtár
nyugalmazott igazgatója,
vekerdi lászló, a magyar tudományos akadémia könyvtára
tudományos tanácsadója; valamint:
dr. gazdag istván, a hajdu-bihar megyei levéltár igazgatója,
és dr. simonffy emil, a zala megyei levéltár igazgatója. /mti/
kp/-ár/mz hgy
00.11 150884 0383

--

sb0004 4 150 mtib1004

használt az eső a növényeknek

1984. augusztus 15. - szemmel is láthatóan használtak az augusztusi esőzések a korábban négy-öt héten át a szárazságtól sínylő növényeknek, fáknek. ebben a hónapban záporok formájában kapták a nedvességutánpótlást a földek; az ilyen hirtelen érkező csapadéknak, mivel az a föld felszínén gyorsan elfolyik, általában kevésbé örülnek a mezőgazdászok, most azonban teljes volt meglepedettségük. a helyenként felhőszakadásszerűen lezuduló víztömeget ugyanis a száraz talaj gyorsan elnyelte, és így a nedvesség nagyrészt fokozatosan felhasználhatják a növények.

a csapadék nyomán sokat javult a helyzet a földeken. a dunántúlon elegendő a talajok vízkészlete, mivel 50-70 milliméteres esők voltak, és a korábbi időszakban is több volt az eső az országnak ezen a vidékén. itt is voltak azonban az esőfelhőkkel elkerült részek, ahol 15-20 milliméter volt csak a csapadék. a legkedvezőtlenebb helyzet júliusban a duna-tisza közén, illetve a tiszántúl egyes területein alakult ki. az elmúlt két hétben azonban ide is jutott csapadék, igaz kevesebb, mint a dunántúlra. az alföldön a legtöbb helyen még 40-60 milliméter esőt is felvenne a talaj. sokfelé csak 10-15 milliméter jutott, s ez a kukorica nevelkedéséhez távolról sem elég. mindenekelőtt azért, mert a kánikula idején a növény felső gyökérzónája elszáradt, a nedvfelszívó felület már nem él, és így a talaj felső rétegében lévő víznek a jótékony hatása nemigen érvényesül. mindenekelőtt bács-kiskun és szolnok megye egyes térségeiben a mezőgazdák továbbra is lesik az esőfelhőket, de máshova is elkelne a további csapadék.
/mti/

jf/tr/gw hgy
00.12 150884 1648

--

sb0005 4 130 mtib1005

a jános-hegyi kilátó helyzetéről

1984. augusztus 15. - még az ősszel megkezdik a három éve bezárt, s azóta sorsára hagyott jános-hegyi kilátó helyreállítását. a torony felújításához 1982-ben készített terveket nemrégiben átdolgozták, s eszerint - feltehetően a költségek csökkentése miatt - a kilátót külső állványozás nélkül, a kőtömböket belülről kiemelve javítják majd ki.

budapest egyik jelképének is számító épületet - mint ismeretes - 1981 októberében zárták be leromlott műszaki állapota miatt. a kilátó építőkövei elmozdultak helyükről, előregedtek a külső világítás vezetékei, a kőburkolatot a fagy megrepszította, több helyen lemállott a vakolat. az ötszintes torony valamennyi emelete beázott. mindezek együtt elkerülhetetlenné tették a kilátó látogatási tilalmának elrendelését, a teljes rekonstrukciót.

a bezárás óta eltelt időben a tornyot csupán a felújítási munka tervezői látogatták, az építőmunkások elkerülték. kevesen gondolnák, hogy a kilátó gazdája a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya. ez is gondokat okoz, hiszen az épületnek sok kulturális vonatkozása nincs, ennek megfelelően keveset tudnak jövődől sorsáról, s ugyancsak kevés pénz áll rendelkezésükre a felújítási munkákhoz. a torony inkább idegenforgalmi látványosság, semmint a művelődésügyi főosztály hatáskörébe tartozó létesítmény, így szerencsésebb is lenne, ha idegenforgalmi szervezetek vagy vendéglátó cégek vennék pártfogásukba. erről egyébként tárgyalnak már, s a legjobb megoldás megtalálására várhatóan hasznosítási pályázatot írnak ki.

a kilátó felújításának gyakorlati munkáit előreláthatóan októberben megkezdik, de mint azt a fővárosi művelődési intézmények műszaki és gazdasági igazgatóságán elmondták, a kivitelezővel eddig még nem kötötték meg a szerződést. más információk szerint a 2. sz. fővárosi építőipari vállalat vállalkozói főosztályán már tudnak a munkáról, de konkrétumoknak ők sincsenek birtokában. abban azonban a vélemények megegyeznek, hogy jó lenne, ha a tornyot 1985 végén ismét birtokukba vehetnék a látogatók. ez a munka nagyságának, s az előkészítő tennivalók eddigi tempójának ismeretében szép teljesítmény lenne. /mti/

i/fr/zsu/km/gw hgy
00.12 150884 2195

--

1984.08.15.

sb0006 4 150 mtib1006

viteldijjelző készülékek a magántaxisoknak /1. rész/

1984. augusztus 15. - 1985. január 1-től csak viteldijjelző készülékkel felszerelve üzemeltethetik taxijaikat a személyszállító kisiparosok. a gépkocsikba csak az országos mérésügyi hivatal által hitelesített taxaméterek szerelhetők be. a hitelesítést minden egyes terméken a hivatal bélyegzője bizonyítja. az első ízben forgalomba kerülő viteldijjelző készülékeknel a hitelesítést még a gyártók végeztetik el, ezután a taxaméterek kétévenkénti újra hitelesítéséről már a magántaxisoknak kell gondoskodniuk. aki pedig már korábban vásárolt itthoni gyártótól, vagy külföldről hozott be ilyen taxamétert, készülékét szintén az országos mérésügyi hivatalnál hitelesítheti. a hitelesített viteldijjelző készülékeket felszerelésük után a személyszállító kisiparosoknak plombáltatniuk is kell a megyei autófelügyeletknél, használatuk csak így érvényes.

az országos mérésügyi hivataltól eddig két vállalat, öt szövetkezet és két gazdasági munkaközösség kért hitelesítési engedélyt az általuk gyártandó viteldijjelző készülékekre s azt már meg is kapták. a metripod mérleggyárban eddig 500 taxamétert készítettek és hitelesítettek. tervezik, hogy az év végéig további 700-at gyártanak. a metripod termékeit a magántaxisok közvetlenül a gyártótól rendelhetik meg és azok beszereléséről is a vállalat gondoskodik, budapesten a volán turist szervizben, a megyeszékhelyeken pedig a kijelölt szervizállomásokon. a computext textilipari műszer- és számítástechnikai fejlesztő vállalat viteldijjelző készüléke is megkapta a hitelesítési engedélyt, s eddig 500 taxaméterük talált gazdára, várhatóan ugyanennyit készítenek még az idén. a computext termékét is közvetlenül a gyártótól lehet megrendelni, s beszerelését egyebek között kispesztén a gelka elektro vállalatnál végzik. a szövetkezetek közül a baksai ezüst kalász eddig 600 viteldijjelző készülékét hitelesíttette, s ez a szám a tervek szerint az év végére 1200-ra emelkedik. a baksaiak termékét a gelka területi központjainál - budapesten pedig egyebek között a mester utcai szervizben - lehet megvásárolni, ahol felszereléséről is gondoskodnak. /folyt. köv./

be/gw
00.13 150884 2181

--

1984.08.15.

sb0007 4 150 mtib1007

viteldijjelző készülékek a magántaxisoknak /2. rész/

a hitelesített taxaméterek plombálására budapesten, a közlekedési főfelügyelet mozaik utcai vizsgabázisán már felkészültek, s e héttől kezdve fogadják a jelentkezőket. az érvényes forgalmi és üzembentartási engedéllyel rendelkező magántaxisok viteldijjelző készülékük plombálására ugyancsak budapesten, a mozaik utcában, a forgalmi igazgatási csoportnál jelentkezhetnek 9 ügyélfogadási időben - hétfőn 8 órától 16 óráig, szerdán 8 órától 19 óráig, pénteken pedig 8 órától 12 óráig - személyesen, vagy a 886-330, 688-259-es telefonszámokon. /mti/

be/bam/gw hgy
00.13 150884 0627

--

sb0008 4 150 mtib1008

nem kell a pályaalkalmassági vizsgálat /1. rész/

1984. augusztus 15. - a közlekedési főfelügyelet értesíti az érdekelteket, hogy a közlekedési minisztérium és a belügyminisztérium új együttes rendelete megszüntette a magángépjárművezető-jelöltek előzetes pályaalkalmasság vizsgálati kötelezettségét. az ezekre a vizsgálatokra korábban befizetett összegeket - amennyiben a vizsgálatot a pályaalkalmasságvizsgáló intézet még nem végezte el - a közlekedési főfelügyelet a befizető írásos kérelmére visszafizeti. a kérelemhez csatolni kell a befizetést igazoló csekkszelvényt. a visszafizetés iránti kérelmeket a következő címre kell küldeni: közlekedési főfelügyelet főkönyvelőség budapest 62., postafiók 102. 1389.

x x x

a pályaalkalmasságvizsgáló intézet az elmúlt időszakban évente mintegy negyvenötezer gépjárművezető jelöltnél végezte el az előzetes alkalmassági vizsgálatot. a vizsgálatra jelentkezők egyharmadát azok tették ki, akik hivatásos gépjárművezetői munkakörben kívántak elhelyezkedni, a nagyobbik rész azokból állt, akik 18 éves koruk előtt, illetve 55 éves korukon túl akartak magángépjárművezetői jogosítványt szerezni. a tapasztalatok azt mutatták, hogy ebben a formában nem célszerű továbbra is fenntartani az előzetes pályaalkalmassági szűrést, ugyanis a vizsgálatok tulzottan nagy száma a hatékonyság rovására ment, ahol viszont fontos lett volna, ott nem volt mód - elsősorban az intézet korlátozott kapacitása miatt - a szűrés színvonalának javítására.

az új rendelet értelmében ezentul a magángépjárművezető-jelölteknek nem kell résztvenniük előzetes alkalmassági szűrésen, ám ez továbbra is kötelező marad a hivatásos gépkocsivezető-jelöltek számára. sőt az intézet felszabaduló kapacitása módot nyújt arra, hogy a korábbinál jóval több szempontot figyelembe véve, alaposabban vizsgálják a hivatásos gépkocsivezetők alkalmasságát. felvetődik a kérdés: az új rendelettel nem rosszabbodik-e a közlekedés biztonsága, nem kerülhetnek-e olyanok is a forgalomba, akiket kiszűrnének az alkalmassági vizsgálaton. nos, a mostani rendelet az egyre általánosabb nemzetközi tendenciához igazítja a hazai gyakorlatot, vagyis nem az előzetes szűrésre teszi a hangsúlyt, hanem arra ösztönöz, hogy azok kerüljenek alkalmassági vizsgálatra, akik a forgalomban tanusított kirívó magatartásukkal felhívják magukra a figyelmet. a rendőrségnek, a bíróságnak, sőt a munkaadónak is lehetősége lesz arra, hogy kezdeményezze ezt a vizsgálatot, ha az alkalmatlanság gyanúja felmerül. /folyt. köv./ bi/gw

00.14 150884 2551

--

sb0009 4 150 mtib1009

nem kell a pályaalkalmassági vizsgálat /2. rész/

a rendelet nagyobb feladatot ró az egészségügyi vizsgálatot végző orvosokra is, hiszen indokolt esetben ők is javasolhatják a jelölt alkalmassági szűrésének elvégzését. a közlekedés biztonságát szolgálja, hogy azok, akik öt alkalommal sikertelen gyakorlati vizsgát tesznek a gépjárművezetői tanfolyamon, a hatodikra csak úgy mehetnek el, ha előtte alkalmasságvizsgálaton vesznek részt, s meg is felelnek azon. az új rendelet lehetőséget ad arra is, hogy bárki az autóvezetői tanfolyam megkezdése előtt önszántából kérje az alkalmasságvizsgálat elvégzését, megkímélve magát - kedvezőtlen esetben - a sikertelen vizsgák kudarcától. /mti/

bi/gw/jf/gw hgy
00.15 150884 0716

--

sb0010 4 150 mtib1010

formatervezési nivódij-pályázat

1984. augusztus 15. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint az ipari minisztérium, egyetértésben az ipari formatervezési tanáccsal 1985-re is meghirdette a nyilvános formatervezési nivódij-pályázatot. azokat a kimagasló és előremutató formai értékkel rendelkező, kifogástalan kivitelű, célszerűen kialakított alkotásokat várják a pályázóktól, amelyek magas műszaki színvonalat képviselnek, és gazdaságosan gyárthatók, előnyösen értékesíthetők. hozzájárulnak a gyártmányszerkezet javításához, az exportnöveléshez és nem utolsósorban a gyakorlatban is beváltották a hozzájuk fűzött reményeket.

a pályázaton a két minisztérium irányítása alá tartozó vállalatok, szövetkezetek, intézmények, kisiparosok, egyéni tervezők egyaránt részt vehetnek már gyártott és kereskedelmi forgalomban lévő termékekkel. a pályázók 1985. január 10-ig jelentkezhetnek, s a pályamunkákat február 15-ig kell beküldeniük. a beküldött pályamunkákat az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a fincoop kiállítótermében, az ipari minisztérium pedig az ipari reklám és propaganda vállalat bemutatóházában nyilvánosan is kiállítja. /mti/

pf/mi/jf/gw hgy
00.15 150884 1203

--

sb0011 4 180 mtib1011

pajzsmirigyvizsgálat ultrahanggal

1984. augusztus 15. - magyar szakorvosok is bizonyították: a pajzsmirigy betegségének felderítését és gyógykezelését is elősegíti az ultrahang vizsgálat, amelyet a terhesség, a hasi szervek: az epe, a vese, a máj, a hasnyálmirigy stb., a nyak diagnosztizálásához már néhány évtizede alkalmaznak. miként dr. gönczi judit endokrinológus, az országos röntgen és sugárfizikai intézet szakorvosa elmondta, az orvostovábbképző intézet röntgenológiai intézetében és i. sz. belgyógyászati klinikáján nemrég összegezték a pajzsmirigy ultrahangos vizsgálatának tapasztalatait. miután két évvel ezelőtt bevezették az endokrinológiába ezt az eljárást, országunkbar elsőként tanulmányozták sok, - kétszáznál is több - betegen a pajzsmirigy ultrahangos vizsgálatával szerezhető információk értékét.

tapasztalataik szerint az ultrahangvizsgálattal megállapítható a pajzsmirigy helyzete, mérete, strukturája, sőt a térfogata is. a szakorvosok értékes információkkal egészíthetik ki a laboratóriumi és másfajta vizsgálatokkal szerzett leleteket. pontosabb képet alkothatnak a pajzsmirigy állapotáról, kóros elváltozásairól, következésképpen a legmegfelelőbb gyógykezelésben részesíthetik a beteget. ha ismeretes a pajzsmirigy nagysága, például pontosabban kiszámítható a kezeléshez szükséges izotóp dózisa.

a pajzsmirigy kóros elváltozásának tényét, nagyságát, körvonalait is ultrahangos vizsgálattal tudják pontosítani. az ultrahangkontroll mellett a pajzsmirigy-cysta megbízhatóbban szivható le, így sok esetben elkerülhető a műtét. az ultrahang vizsgálat révén megfigyelhetők a hormonpótló vagy a pajzsmirigy működését gátló szerek hatására bekövetkező változások is. nagy előnye a röntgen és az izotóp vizsgálattal szemben, hogy nem sugárveszélyes, nem költséges és ismételhető. /mti/

i/me/km/gw hgy
00.16 150884 1849

--

sb0012 4 160 mtib1012

magyar filmek montrealban

1984. augusztus 15. - bacsó péter „te rongyos élet,, című alkotását vetítik a montreal-i nemzetközi filmfesztivál versenyében. az augusztus 16. és 27. között megrendezendő filmseregszemle információs szekciójában mutatják be mészáros mártá „napló gyermekeimnek,, és xantus jános „eszkimó asszony fázik,, című produkcióját. a nemzetközi zsüri tagjaként részt vesz a fesztivál munkájában mészáros mártá. /mti/

k/Lg/km/gw hgy
00.16 150884 0467

--

sb0013 4 150 mtib1013

uj formátumu lesz a magyar nemzet és a magyar hirlap

1984. augusztus 15. - a jövő év közepétől új köntöst kap két országos napilapunk, a magyar nemzet és a magyar hirlap. az athenaeum nyomdában ugyanis a mostani korszerűtlen, öreg gépek helyére magasnyomású rotációs eljárással működő berendezéseket telepítenek, műanyag nyomóformát alkalmaznak, és így lehetőség nyílik a fényszedés fogadására is. a korszerű gépeket olcsón vásárolták egy nszk-beli cégtől. le- és felszerelésüket az athenaeum szakemberei, a hungarocamioo és a volán közös vállalatának dolgozóival együtt végzik. a szállítást folyamatosan, magyar kamionokkal végzik. a nyomdagépeket a nemrég leállított, elavult olasz mélynyomó rotációs gép helyére állítják. a beruházás termelés kiesés nélkül valósul meg, a mélynyomó kapacitást a nyomda kozma utcai telepén hétvégi műszakokkal bővítik.

a technológiaváltás 52 millió forintba kerül, s ezzel mintegy 15 évre adott a két országos napilap biztonságos előállítását. az új gépeken nyomott újságok minősége vetekszik az ofszet eljárással készült sajtótermékekével. nemcsak a beruházás olcsóbb lényegesen, hanem a folyamatos költségek is mintegy 25-30 százalékkal kisebbek az ofszet eljárásénál. a jobb kihasználás érdekében a korszerű nyomdagépeken nappal folyóiratokat, könyveket állítanak elő. /mti/

őz/tr/bam/mz hgy
00.17 150884 1348

--

sb0014 4 150 mtib1014

postás konferencia

1984. augusztus 15. - augusztus 24-25-én rendezik meg gödöllőn a xii. országos postás konferenciát. többszáz postást várnak az országos értekezletnek otthont adó agrártudományi egyetem épületeibe, ahol gazdag szakmai programot szervez a budapest-vidéki postaigazgatóság. a közlekedéstudományi egyesület postai és távközlési tagozatának szakmai előadássorozata átfogó képet ad a magyar posta gazdasági, műszaki helyzetéről, a népgazdaságban betöltött szerepéről. a szakemberek egyebek között beszélnek a távközlésfejlesztés lehetőségeiről, a hálózatfejlesztési igényekről, a műsorszórás szolgáltatásainak bővítéséről, a postaforgalmi szolgálat eredményeiről és gondjairól. a posta

mellett hat iparvállalat, illetve szövetkezet is jelentkezik azon a kiállításon, ahol technikai újdonságokkal ismerkedhetnek meg az érdeklődők. emellett látható lesz a máshol már nagy sikert aratott „a nevem: posta”, vándorkiállítás is. a xii. postás konferenciát megelőzően augusztus 17-én, gödöllőn két mobil központot helyeznek üzembe, bekapcsolva a várost az országos távhívó hálózatba. /mti/

bi/tr/bam/mz hgy
00.18 150884 1130

--

sb0015 4 160 mtib1015

· ünnepi hangversenyek

1984. augusztus 15. - románia felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából két hangversenyt rendez az országos filharmónia. augusztus 20-án a keszthelyi festetics kastélyban és augusztus 27-én budapesten, a zeneakadémián a bukaresti george enescu filharmónia vonószekara ad koncertet. műsorukban george enescu, constantin silvestri, tiberiu olah, carmen petra basacopol, sabin pautza, bartók, chopin, brahms, ciprian porumbescu, georg stefanescu, sigismund toduta, pascal bentoiu, britten, albanu, kodály, orff énekes és hangszeres művei, illetve debussy, telemann alkotásai szerepelnek. /mti/

i cs/km/mz hgy

00.18 150884 0650

--

sb0016 4 160 mtib1016

a királynék középkori városa

1984. augusztus 15. - ismét igazuk lett a krónikáknak : megtalálták a régészek a somogy megyei segesd határában a királynék egyik középkori városának központját, annak a gótikus palotának a maradványait, amelyben a korabeli tudósítások szerint a muhi csata után iv. béla király öccse - a csatában súlyosan megsebesült kálmán herceg - is megpihent. hasonló épületmaradványokat eddig csak budán és sopron területén találtak. ennek a már önmagában is jelentős régészeti eseménynek van még egy másik jelentős vonatkozása is : a palota közelében rábukkantak somogy megye feltehetően első gótikus

templomának alapfalaira. az eredményes ásatások során több torma értékes lelet - használati tárgy, szerszám, ékszer, fegyver, csontváz stb. - került felszínre. a különböző mélységből származó leletekből szinte pontosan meg lehet határozni a királynék hajdani városának fejlődését, lakóinak életét. meghökkentően apró részletekre is fény derült. így például - a csontleletek alapján - nyilvánvaló, hogy a középkorban még medvék is garázdálkodtak a segesd környéki erdőkben. bécsi és velencei kerámiák arról árulkodnak, hogy a hajdani városnak fejlett kereskedelme volt. a szépívű könyvveretek egy valamikor volt gazdag könyvtárról vallanak, a serlegek és a szőlőművelő eszközök pedig a bortermelés fejlettségéről. az ásatásokat jövőre folytatják. /mti/

káp/kz/mz hgy

00.19 150884 1404

--

sb0017 4 170 mtib1017

„zöldell,, a tisza

1984. augusztus 15. - zöld békalencse áradat vonul le a tisza magyarországi alsó szakaszán. ahol gyorsabb a vízfolyás, ott a folyó közepén sűrű tömeggé sodródik össze a zöldár, a csendesebb szakaszokon viszont szétoszlik és sok helyen - mint például szegednél - kicsapódik a partra is.

a tisza „zöldellése,, nyárvégi jelenség, csaknem minden évben tapasztalható kisebb-nagyobb mértékben. a békalencse a tavak, az állóvizek növénye, a holt ágakban termelődik, s zömét a körösök szállítják a tiszába.

a zöld áradat levonulási ütemét a mindenkori vízszint befolyásolja. az ideihez hasonló alacsony vízállásnál halmzódik fel a legnagyobb tömegben.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság környezet- és vízminőségvédelmi osztálya a folyóból vett vízminták vizsgálatával ellenőrzi a folyó szervesanyag tartalmát, azt, hogy az utóbbi években ismétlődően jelentkező növényi zöldhullámnak van-e esetleg károsító hatása. az eddigi tapasztalatok szerint a felszínen uszó növényzet egyetlen esetben sem okozott vízminőségromlást. /mti/

tób/f/kz/gw hgy
00.19 150884 1095

--

sb0018 4 150 mtib1018

bővítési boríték választékát a szentendrei papírgyár

1984. augusztus 15. - bővítési diszboríték választékát a papíripari vállalat szentendrei gyára, az ország egyetlen disz- és hivatalosboríték-készítő üzeme. diszborítékból az év elejétől összesen 270 millió darabot gyártottak, - 12 milliót különleges kivitelben és csomagolásban. idén először állítottak elő olyan diszborítékokat, amelyeken kívülről pécs, sopron, nyíregyháza, szentendre, miskolc, és dunaujváros látképe, a levélpapírján pedig ugyanezen városok címerének sziluettje látható. valamennyi gyorsan keresett cikk lett. érdekes viszont, hogy a gyerekek által kedvelt rajzfimbeli figurát, a kistrókat ábrázoló vukos boríték a vártnál kisebb sikert aratott. a következő hónapokban három új diszboríték gyártása kezdődik meg a szentendrei gyárban. az egyiket Kovács Margit keramikusművész anyja gyermekével című alkotásának reprodukciója díszíti, a másik - szebb, igényesebb kivitelben - a pipacs sorozat felújítása lesz, a harmadikkal pedig a kutyák kedvelőinek kedveskednek: a kutyás mappá borítójáról egy komondor fotója néz vissza a levélírókra. /mti/

gál/kz/mz hgy

00.20 150884 1142

--

sb0019 4 130 mtib1019 /közönségszolgálat/

pásztor kutya-kiállítás veszprémben

1984. augusztus 15. - nemzetközi pásztor kutya-kiállítást tartanak augusztus 18-án veszprémben, a sédvölgyi vidámpark területén.

a kiállításon belga, csehszlovák, holland, ndk- és nszk-beli, lengyel, osztrák és svájci tenyésztők is részt vesznek. a külföldiek főleg a már ritkaságnak számító pásztor kutya fajokat mutatják be, a magyar tenyésztők többsége pedig komondorokat, kuvaszokat, pulikat és pumikat állít ki.

a legszebb példányok gazdáit - serkentve a tenyésztő kedvet - értékes díjakkal jutalmazzák.

a tombola fődíja egy törzskönyvezett kuvaszkölyök lesz; 13-14 óra között sorsolják ki. /mti/

szé/nmé/kz/mz hgy

00.21 150884 0689

--

sb0020 4 130 mtib1020

alkotmány nap program budapesten /1. rész/

1984. augusztus 15. - augusztus 20-ra zászlódiszbe öltözik budapest; az alkotmány ünnepén a hagyományoknak megfelelően az idén is számos rendezvény várja majd a fővárosiakat.

az ünnepnapot megelőzően augusztus 19-én 15 órakor katonai tiszteletadással vonják fel a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegyen, a felszabadulási emlékműnél. az országház előtt 16 órakor ugyancsak ünnepélyes külsőségek között vonják fel a magyar népköztársaság állami zászlaját.

az ünnepi rendezvények közül ezuttal is kiemelkedik a tisztavatás, a vízi- és légi parádé, valamint az esti színpompás tűzijáték.

a magyar néphadsereg új tisztjeit a Kossuth Lajos téren, augusztus 20-án délelőtt 10 órakor, ünnepélyes külsőségek között avatják fel. a magyar katonai felsőoktatási intézményekben idén végzett hallgatók mellett ezuttal olyan fiatalok is fogadalmat tesznek, akik a Szovjetunióban és a lengyel népköztársaságban sajátították el a katonai ismereteket.

a tisztavatás után, 11.30 órakor kezdődik a látványosságával évről-évre sok tízezer budapestit vonzó vízi- és légi parádé. a dunai vízi felvonulást nemzeti és vörös zászlóval díszített szárnyas hajó nyitja meg, majd motorcsónakok, vizibuszok, átkelő- és kitzőhajók usznak le a folyón.

helikopterek, motoros és vitorlázó repülőgépek, valamint a magyar néphadsereg nagysebességű gépei, továbbá férfi és női egyéni műrepülő tartanak bemutatót-, vizisielők suhannak a folyón a Margit-híd - Lánchíd közötti szakaszon, s közben rádióirányításu

bel

- 16 -

1984.08.15.

repülőmodellek programjában is gyönyörködhet a közönség. a parádé leglátványosabb részének ezalkalommal is az ejtőernyősök bemutatója ígérkezik, közöttük idén először lesz látható motoros sárkányrepülőből végrehajtott ugrás.

a délelőtti látványosság után, 13 órakor zenés őrségváltást tartanak a kossuth lajos téren, az állami zászlónál. /folyt. köv./

sr/tr/mz

00.21 150884 1977

--

sb0021 4 130 mtib1021

alkotmány napi program budapestben /2. rész/

a 21 órakor kezdődő tűzijáték rendezői ezuttal mintegy 1.600, különböző ürméretű és színhatású bomba, rakéta, röppentyű és petárda kilövését tervezik. újdonság, hogy a magyar rádió zenei főosztályának segítségével a pesti dunaparton hangulatfestő zenével kísérik az égbolton megjelenő színes látványt, a tűzijáték 30 perces programját.

az ünnep napján reggeltől estig budapest valamennyi kerületében gazdag kulturális és sportprogram is várja a szórakozni vágyókat.

/mti/
sr/tr/-ár/mz hgy
00.22 150884 0552

--

bel

- 17 -

1984.08.15.

sb0022 4 150 mtib1022

olaj a város alól

1984. augusztus 15. - kimerülőben van a szeged alatti olajmező rétegenergiája; mesterségesen - ugynevezett másodlagos termelési eljárással - kell biztosítani, hogy a még ott lévő értékes kőolaj felszínre kerüljön. a már ismert eljárás szerint nagy mennyiségű vizet préselnek a város alatti kőzetrétegekbe. a vizet a szeged-algyői olajmező központi szivattyúüzeme nyomja egy közeli téglagyár agyagbányája helyén keletkezett tóból - körülbelül 10 kilométeres távvezetéken át - a város alatti olajkutakba. ezzel még hosszú évekig esztendőnként körülbelül 250.000 tonna kőolajat tudnak nyerni a ferdefurással szeged lakott területei alá mélyített kutakból. /mti/

dob/kz/mz hgy

07.42 150884 0710

--

sb0023 4 150 mtib1023

borsod: urh adó-vevők az orvosi ügyeleteken

1984. augusztus 15. - urh adó-vevővel szerelik fel a borsodi körzeti orvosi ügyeleti szolgálatokat. a készülékek beszerzéséhez szükséges összeget - több, mint hatmillió forintot - az egészségügyi minisztérium bocsátotta a megye rendelkezésére. valamennyi ügyeleti központot és kórházat, továbbá a köjál-t, a vérellátó állomást, minden ügyeletes gépkocsit adó-vevő készülékkel szerelnek fel. ilyen módon a legtávolabbi településről is, telefon nélkül azonnal hívható a mentőautó, konzultálni lehet a kórházakkal, a vérellátó központtal, vagy bármelyik egészségügyi létesítménnyel. az urh-lánc kiépítése számottevő gazdasági előnyöket is jelent, hiszen a kocsik futási ideje felgyorsul azáltal, hogy az orvost utközben lehet értesíteni uticéljának következő állomásáról. az orvosnak a következő bejelentésért nem kell ismételt az ügyeletre mennie. /mti/

tre/szn/kz/mz hgy

07.45 150884 0935

#

--

sb0024 4 150 mtib1024

rántanivaló sajt

1984. augusztus 15. - rekonstrukció kezdődött az évente 140 millió liter tehéntejet és egymillió liter juhtejet forgalmazó, illetve feldolgozó szolnok megyei tejipari vállalatnál. a fejlesztés során az elavult, korszerűtlen berendezéseit újakkal cserélik fel, bővítik a termékpalettát, javítják a munkakörülményeket. a megyeszékhelyt ellátó üzemben a régi termelőberendezések egy részének kicserélése mellett megteremtik a folyamatos vajgyártás feltételeit. szolnokon megszüntetik és a karcagi üzembe telepítik a tehénturógyártást, helyette joghurtot és kefir készítenek. a nagykunsági üzemet alkalmassá teszik inycenségek - izesített, vaniliás, mazsolás krémturók - gyártására, a csokis, a kakaós tejek előállításának a további bővítésére. újdonság lesz a karcagi magasabb zsírtartalmu, ugynevezett „házi”, minőségű habart tejjel. a sajtválasztékot is tovább bővítik. még az idén megjelenik az üzletekben a rántanivaló, panírozható szeletelt sajt. /mti/

end/kz/mz hgy

07.48 150884 1008

--

sb0025 4 150 mtib1025

új napraforgóhibridek

1984. augusztus 15. - világszínvonalu napraforgóhibrideket állítottak elő a gabonatermesztési kutató intézet kiszombori nemesítő telepének tudományos kutatói. az utóbbi három esztendőben négy hibridjük kapott állami elismerést. ezek mind magas, legalább 50 százalékos olajtartalmuak, vagyis termésük fele olaj. emellett rövid tenészciklusúak: 110-120 nap alatt beérnek, és szempergési veszteség nélkül arathatók-csépelhetők hagyományos kombájnnal.

hektáronkénti hozamuk kedvező időjárás-és talajviszonyok mellett elérheti a 30 mázsát. mivel ellenálló fajták, jól alkalmazkodnak a különböző talajtípusokhoz, az ország bármely részén meghonosíthatók.

a legismertebb külföldi napraforgókkal egyenértékű kiszombori hibridek az idén mintegy 40.000 hektárt foglalnak el. ebből ezer hektáron vetőmagot termelnek, s így jövőre csupán ezekkel az újdonságokkal csaknem 100.000 hektárt tudnak bevetni. ha ehhez hozzászámítjuk az egyéb hazai hibrideket és fajtákat, akkor már gyakorlatilag megszűntnek tekinthető a magyar mezőgazdaság

/

kiszolgáltatottsága a külföldi licencekre való ráutaltság napraforgómag-ellátás tekintetében.

a hazai nemesítők sikeres munkáját bizonyítja, hogy ma már külföldön is keresik a magyar napraforgókat. az egyik kiszombori nemesítésű hibrid például franciaországban kapott állami minősítést, elismerést. ennek a napraforgónak a magját az idén hazánkban 170 hektáron szaporítják tovább az egyik francia külkereskedelmi vállalat megbízásából. /mti/

tób/f/kz/mz hgy

07.49 150884 1539

--

sb0026 4 160 mtib1026

vámügyi iskola szolnokon

1984. augusztus 15. - vámügyi iskolát nyit szolnokon a tudományos ismeretterjesztő társulat megyei szervezete. a vállalatok, főként az önálló exportjoggal rendelkező vállalatok részére akar segítséget nyújtani kezdeményezésével. az iskolajellegű tanfolyam három féléves lesz: az első félévben vámjogi rendelkezésekkel, belföldiesítéssel, előjegyzéssel, kivittel, vámmentességgel és egyéb szakmai alapkérdésekkel foglalkoznak a hallgatók. a következő hat hónapban a magyar és külföldi vámtarifákkal és áruosztályozással ismerkednek meg, a harmadik félév témája pedig a külkereskedelem technikája és szervezése lesz. a tanfolyam sikeres elvégzése után középfokú szakképesítést kapnak a hallgatók, amely vámkezelői, vámügyi előadói munkakör betöltésére jogosítja őket. az oktatás 1984 szeptemberében kezdődik és 1986 februárjában zárul. /mti/

end um kz hgy

07.56 150884 0899

/

--

sb0027 4 130 mtib1027

kisipari szolgáltatóház nagykanizsán

1984. augusztus 15. - kisipari szolgáltatóház került fedél alá nagykanizsán. a 340 négyzetméter alapterületű épületben három rádió-televíziószerelő, továbbá egy-egy férfi- és nőiszabó, kozmetikus, fényképész, fodrász, villanyszerelő, filmnyomó és ostyasütő kisiparos műhelye, illetve üzlete kap helyet. ez a ház lesz az otthona a kiosk helyi szervezetének is. a szolgáltatóház, amelynek kivitelezői helybeli kőműves kisiparosok, a tervek szerint az év végére készül el. /mti/

tas/kné um kz hgy
07.59 150884 0547

--

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

programok kirándulóknak /1. rész/

1984. augusztus 15. - a természetbarát szervezetek hétvégi, ünnepi programjában sok érdekes tura, kirándulás és séta szerepel.

augusztus 18., szombat:

angyalföldi természetbarát te: séta a tököli parkerdőben. találkozás 8 órakor a hév vágóhídi állomásán.

ganz-mávas vasas se: kétbükkfanyereg-maróti hegyek. találkozás 7 órakor a batthyány téren.

orvosegyetem sc: vizitúra, kisoroszi kemping-leányfalu. találkozás a római-parti vadkacsa csónakháznál.

ibusz se: hajókirándulás visegrádra. találkozás 7 órakor a vigadó téri hajóállomáson.

szabadsághegy-költő utca-városkut utca-városkut. találkozás 8 órakor a moszkva téren.

székesfehérvári pénzügyintézetek vörös meteor se: szabadbattyán-tác-gorsium. találkozás 8.50 órakor a székesfehérvári máv-pályaudvaron.

/

augusztus 19., vasárnap:

angyalföldi természetbarát te: királyrét-foltán kereszt-nyiredi rét-királyháza-tótok utja-kemence. találkozás 6.15 órakor a nyugati pályaudvaron.

nagykovácsi-vöröspocsolyás hát-julianna major-budakeszi. találkozás 9 órakor a moszkva téren.

budapest sport egyesület: séta az óbudai hajógyári szigeten. találkozás 9.30 órakor a gellért rakpart-on, a vizibusz-állomáson.

északbudapesti pedagógus sk: hűvösvölgy-máriaremete-remete-szurdok-nagykovácsi-nagyszénás-zsiroshegy-solymár. találkozás 9 órakor a moszkva téren.

kpvd sz vörös meteor természetbarát egyesület: látogatás szentendrén, séta a műemlékvárosban. találkozás 8.30 órakor a batthyány téren.

óbudai petőfi se: pomáz-csikóváralja turistaház-gyopár forrás-tólak-csobánkai elágazás. találkozás 9 órakor a batthyány téren.

óbudai spartacus turista egyesület: látogatás az aquincumi muzeumban. találkozás 10 órakor a hév árpád-hídi állomásán.

országos takarékpénztár sk: látogatás a zsidó muzeumban. találkozás 9.45 órakor a főbejárat előtt, a dohány utca és wesselényi utca sarkon.

/folyt. köv./

fe
09.31 150884 1997

/

--

sb0029 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

programok kirándulóknak /2. rész/

orvosegyetem sc: szár alsó máv-megálló-csordakut-tamáshegy-
-magashegy-ujosztás-mocsárrét-bödönbükk-suhogó-nagy somlyó-környe, a
táv 21 km. találkozás 7.40 órakor a keleti pályaudvaron. Séta a
budakeszi vadsparkban. találkozás 9 órakor a moszkva téren. Séta a
budakeszi kopároson. találkozás 9 órakor a 40-es autóbusz mórnicz
zsigmond téri végállomásán.

vasas sc: kétbükkfanyereg-pilisnyereg-feketehegy-
-háromszázgarádics-pilisszentlélek-kétbükkfanyereg. találkozás 7
órákor a batthyány téren. Barangolás a budai-hegységben. találkozás
8 órákor a moszkva téren. Séta a budai-hegységben. találkozás 9
órákor a moszkva téren.

ibusz se: pilisvörösvár-vörös hegy-fehér hegy-iluska
forrás-piliscsaba-pilisvörösvár. találkozás 7.20 órákor a nyugati
pályaudvaron.

augusztus 20., hétfő:

angyalföldi természetbarát te: pilisszentlászló-lepence völgy-
lepence fürdő-visegrad. találkozás 8 órákor a hév árpád-hidi
állomásán.

kpvdssz vörös meteor természetbarát egyesület: budakalász-
kevények-ezüsthegy-békásmegyér. találkozás 7.50 órákor a batthyány
téren.

óbudai petőfi se: fenyőgyöngye-hármashatárhegy-csucshegy-
-rózsika forrás. találkozás 9 órákor a 65-ös autóbusz fenyőgyöngyei
végállomásán.

orvosegyetem sc: aszófő-csucshegy-aranyház-remetebartlang-
balatonfüred, a táv 18 km. találkozás 6 órákor a déli pályaudvaron.

ibusz se: részvétel a debreceni virágkarneválon, a város
természeti és kulturális értékeinek megtekintése. találkozás 6.30
órákor a nyugati pályaudvaron.

székesfehérvári pénzügyintézetek vörös meteor se: fonyód-
csiszfürdő-varjaskéri berek-balatonfenyves. találkozás 7 órákor a
székesfehérvári máv-pályaudvaron. /mti/

kf/fe bam hgy
09.32 150884 1774

--

sb0030 1 150 mtib1030

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0002 mtib1002 sz. kitüntetett ... /2./ című hírünkben a
szabó ervin emlékéremmel kitüntetettek listájának 1. sorában az
intézmény neve helyesen:

országos széchényi könyvtár

/mti/ mi sn

09.37 150884 0299

--

sb0031 4 160 mtib1031

beck judit kitüntetése

1984. augusztus 15. - az elnöki tanács beck judit festő- és
iparművésznak eddigi munkássága elismeréseként, születésnapja
alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a
kitüntetést tóth dezső művelődési miniszterhelyettes adta át. /mti/

mi sn

09.48 150884 0297

--

sb0032 1 130 mtib1033 /közönségszolgálat/

ünnepi nyitvatartás a fővárosban

1984. augusztus 15. - augusztus 18-20. között a következő
nyitvatartási rend szerint működnek a fővárosi kereskedelmi
egységek.

augusztus 18-án, szombaton valamennyi élelmiszerbolt /a
szombaton egyébként zárva tartók is/, valamint csarnok és piac
nyitva tart, legalább 14 óráig. az ennél egyébként később záró
élelmiszerüzletek, abc-áruházak szokásos szombati nyitvatartási
rendjüket alkalmazzák. ugyancsak megszokott szombati munkarendjükben
üzemelnek az iparcikk- és ruházati üzletek, áruházak, dohány-,

/h

édesség- és virágboltok, valamint a vendéglátóhelyek, a fényképészek és a fodrászüzletek.

augusztus 19-én, vasárnap az édesség-, dohány- és virágboltok a vasárnapi, a vendéglátóhelyek a szombati rendjük szerint tartanak nyitva. minden más bolt, áruház, fényképész- és fodrászüzlet zárva lesz, kivéve a vasárnap is nyitva tartó batthyány téri áruházat, a sugár abc-t, valamint piacokat. a kijelölt vendéglátóhelyeken tejet, kenyeret és péksüteményt árusítanak.

augusztus 20-án, hétfőn az édesség-, dohány-, és virágboltok, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva. minden más kereskedelmi üzlet zárva lesz, de a kijelölt vendéglátóhelyeken lehet majd tejet, kenyeret és péksüteményt vásárolni. zárva tart valamennyi fodrász- és fényképészüzlet, s nem látogathatók ezen a napon a gyógy- és tisztasági fürdők sem; az uszodák és strandfürdők azonban nyitva tartanak.

augusztus 21-én, kedden valamennyi üzlet, csarnok, piac, áruház a szokásos keddi nyitvatartási rendje szerint üzemel.

az áruházakban, fürdőkben, pályaudvarokon és szállodákban üzemelő fényképészek és fodrászok nyitvatartása az igényeknek, illetve az áruházak és fürdők nyitvatartási rendjének megfelelően alakul. /mti/

jk/zsu/-ár mi sn

10.40 150884 1817

..-

sb0033 4 150 mtib1034

felszámolják az irodagépipari és finommechanikai vállalatot /1.rész/

1984. augusztus 15. - az ipari miniszter határozatot hozott az irodagépipari és finommechanikai vállalat /igv/ felszámolására, mivel a vállalat gazdaságos működése nem biztosítható. az igv már hosszabb ideje veszteségesen dolgozik, a műszaki fejlesztésben elmaradt, a termelés gyakran akadozott, s a vállalat jelentősen eladósodott. mindebben közrejátszottak külső hatások is: sújtotta a vállalatot a világpiaci recesszió, továbbá nehezítették helyzetét a szabályozás szigorú feltételei. az új követelményekhez a vállalat nem tudott alkalmazkodni, ehhez gyengének bizonyult szervezettsége és vezetése.

h

a kedvezőtlen helyzeten az 1982-ben végrehajtott igazgatóváltás sem segített, nem tudott javítani a termelés szervezettségén, nem tudta megteremteni a feltételeket a gyártmányszerkezet megújításához, a gazdálkodás javításához. mivel törekvései nem jártak sikerrel, ez év első napjaiban szanálási eljárás indult, miniszteri biztost neveztek ki, és tárcaközi bizottságot is létrehozottak a helyzet rendezésére. a termelőmunka azonban a szanálási eljárás idején tovább romlott, sok dolgozó kilépett, az anyagellátási problémák súlyosbodtak. az érintett kormányzati szervek egyetértettek abban, hogy a vállalat szervezetét mai formájában nem lehet fenntartani. időközben a telefongyár megvásárolta az igv kiskőrösi finommechanikai gyárát, ahol elsősorban fénymásológépeket állítanak elő, az mmg automatika művek pedig a kecskeméti gyárat vette meg, ahol pénztárgépek készülnek. ezzel a két gyár nem vált ugyan az igv jogutódjává, de a telefongyár vállalta a fénymásológépek, az mmg automatika művek pedig az elektronikus pénztárgépek további gyártását. ezt követően a vállalat budapesti és vásárosnaményi gyárának sorsáról kellett dönteni: ezeket a gyárakat gazdaságilag erős vállalatba olvasszák-e, vagy jogutódlás nélkül felszámolják és telepeit, felszereléseit így adják el a jelentkező vállalatoknak. az elemzések alapján az illetékesek az utóbbi megoldást választották, s így a felszabadulás óta most fordult elő hazánkban első ízben, hogy jogutódlás nélkül felszámoltak egy jelentős vállalatot. a medicor művek bejelentette, hogy kész a budapesti és a vásárosnaményi gyárat megvásárolni, és szeptember 15-ig nyilatkozik arról, hogy a két gyár gyártási profilját - írógépek, elektromechanikus pénztárgépek és lapmásológépek gyártását - át kívánja-e venni. /folyt. köv./

sl/gg mi

10.44 150884 2473

..-

sb0034 4 150 mtib1035

felszámolják az igv-t /2. rész/

a felszámolás folyamata hivatalosan szerdán kezdődött el, és az év végéig tart. ez idő alatt felméri a vállalat állóeszközeit, gépeit, készleteit, továbbá hazai és nemzetközi kötelezettségeit. e kötelezettségek teljesítéséről - pótalkatrészek gyártásáról, szervizről - mindenképpen továbbra is gondoskodnak. a felszámolás munkálataiba kezdettől bekapcsolódik a medicor művek is. a budapesti és a vásárosnaményi gyárban jelenleg körülbelül 1200-1300 dolgozót foglalkoztatnak, s jóllehet az új vállalat kötelekében a feladatok, a munkák változnak, azzal lehet számolni, hogy a dolgozók nagyrészt

h

bel

- 26 -

1984.08.15.

az új feladatokra át tudják képezni. csak azoknak kell új munkahelyet keresniük, akik az átképzést, illetve az új feladatokat nem tudják, vagy nem akarják vállalni. az ipari minisztérium megnyugtatónak tartja, hogy a most felszámolás alatt álló vállalat valamennyi részlege olyan vállalathoz kerül, ahol hagyományai vannak a finommechanikai kultúrának, így jó hasznát vehetik az igv-dolgozók szaktudásának, a berendezések alapot nyújtanak a továbbfejlesztéshez, és adott esetben a megszűnő vállalat volt vevőkörével is számolhatnak. /mti/

sl/gg mi sn

10.46 150884 1196

-.-

sb0035 4 160 mtib1036

rajközenekear - görögországi fellépés

1984. augusztus 15. - a kisz központi művészegyüttes rajkó zenekara és tánckara szerdán háromhetes görögországi vendégszereplésre utazott. a két együttes görögország számos városában - többek között pireuszban, rhodosz és korfu szigetén - lép fel, 18 alkalommal adja elő a művészegyüttes profiljára jellemző kétórás folklórműsort. /mti/

sr/tr

11.17 150884 0399

h/1230

-.-

bel

- 27 -

1984.08.15.

sb0036 4 130 mtib1037

t ö r ö l v e !!!

sb0037 4 150 mtib1039

postai oktatási központ debrecenben

1984. augusztus 15. - területi postai oktatási központ készült el debrecenben, a galamb utcában. az új létesítményben képezik majd a debreceni postaigazgatóság telefon- és hálózatszerelő szakmunkásait, s ott teremtettek lehetőséget évente 600-700 dolgozó szakmai továbbképzésére is. az épületben öt tanműhelyt és ugyanannyi tantermet alakítottak ki. a géptáviró-teremben husz gépen oktathatnak.

az oktatási központhoz kétszintes tanulószállás csatlakozik, harminchat szobával, száznegyvennégy hellyel. mellette épült fel a hatszáz adagos konyha és étterem. /mti/

szü/éva,ká mi sn

11.32 150884 0640

h/1330

-.-

sb0038 1 130 mtib1040

a magyar zsidóság a xx. században - tudományos tanácskozás

1984. augusztus 15. - a magyar zsidóság a xx. században címmel tudományos tanácskozás kezdődött szerdán a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetében. a kétnapos konferencián - amelyen izraelből érkezett tudósok is részt vesznek - a zsidóság és antiszemitizmus kérdéskörét, valamint a magyar zsidóság 1944-es deportálásának körülményeit vizsgálják.

az ülést rányi györgy akadémikus, az mta történettudományi intézetének igazgatóhelyettese nyitotta meg. mint mondotta, történelmünk egyik legsúlyosabb tragédiájának, a magyarországi zsidóság deportálásának 40. évfordulója jó alkalom arra, hogy a történettudomány kísérletet tegyen a magyar holocaust történetének feldolgozására. ehhez azonban szembe kell nézni a kor gazdasági, társadalmi, politikai és szellemi folyamataival, s bennük a magyarországi zsidóság szerepével is - hangsúlyozta.

a megnyitó után elsőként hanák péter, a történettudományok doktora tartott előadást a dualizmus kori asszimilációról és zsidókérdésről; ehhez kapcsolódva vörös károly, a történettudományok doktora a xix. század második felében élő budapesti zsidóság társadalomrajzát tárta fel, majd mucsí ferenc kandidátus vita a zsidókérdésről az első világháború idején címmel tartott korreferátumot. nathaniel katzburg, a bar-ilan egyetem professzora az antiszemitizmus és a zsidótörvények összefüggéseit vizsgálta, majd varga lászló kandidátus korreferátuma hangzott el antiszemitizmus és az asszimiláció zsákutcája a két világháború között címmel. yehuda don, a bar-ilan egyetem professzora a zsidótörvények gazdasági hatását elemezte.

innen: felhasználható 18 órától

dramat-gan-i

ezt követően juhász gyula, a történelemtudományok doktora a magyar szellemi élet és a zsidóüldözés témájáról beszélt, majd laczkó miklós, a történettudományok doktora a magyar zsidó írók és a zsidókérdés a két háború között címmel tartott korreferátumot. a tanácskozás első napja az előadások és korreferátumok megvitatásával zárult. /mti/

fr/jk /-ár
11.49 150884 2105

h 1325

-.-

sb0039 1 130 mtib1041

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0051 mtib1040 sz. a magyar zsidóság a ... című hírünk 2. bek. 5-6. sorában a szöveg helyesen:

... történetének átfogó feldolgozására.

/mti/ mi
11.57 150884 0225

-.-

sb0040 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. augusztus 15. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán:

mérsékelten meleg idő

nyugat-európában csöndes, mérsékelten meleg az idő, és sok a napsütés. a skandináv-félszigeten ugyanakkor hűvös léghullámok okoznak erős felhősödést és záporokat. ciklon hatására sok a felhő a szovjetunió területén is. ott gyakori a zápor és a zivatar. záporos, zivataros az idő olaszországban és jugoszláviában is. közép-európában viszont nincs számottevő csapadék, napos és felhős területek váltakoznak, és délutánra 20 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. jelentős változás még holnap estig nem várható magyarországi időjárásában.

kedden országunk legnagyobb részén napos idő volt. csupán a délnyugati és északnyugati megyében volt többször erősen felhős az ég. számottevő csapadék nem fordult elő, csak a dunántúlon alakult ki egy-két helyen jelentéktelen zápor.

a hőmérséklet csúcserkéke 22 és 27 fok között volt. ma hajnalra 9, 17 fokig csökkent a hőmérséklet.

reggel még sokfelé volt erősen felhős az ég, majd délelőtt egyre jobban csökkent a felhőzet.

h 1325

11 órára 17, 24 fokig melegedett a levegő.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 19.2 fok volt, ez 1.8 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

ma 11 órakor siófoknál a balaton vizének hőmérséklete 20 fok volt.

ma 12 órakor budapesten 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

változóan felhős idő várható, szórványosan záporral, zivattal. az északi szél főként a dunántúlon élénkül meg.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25 fok körül várható.

/folyt. köv./ mi

12.43 150884 1908

.-.

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

főként a délutáni órákban növekszik meg erősebben a felhőzet, és akkor zápor, zivatar is várható. az északias szél néha kissé megélénkül.

a késő esti órák hőmérséklete 19 fok körül alakul, hajnalban 16 fok várható.

a balaton térségében ma estig:

//

a változó irányú szél kissé megélénkül. változóan felhős idő várható, futó záporral.

a hőmérséklet délután 23, 24, késő este 19, 20 fok körül alakul.

a duna budapestnél 297 cm, a víz hőmérséklete 19.2 fok. /mti/

mi

12.52 150884 0681

.-.

sb0042 4 130 mtib1045

népművészek, népművelők kitüntetése /1. rész/

1984. augusztus 15. - a népművészet, valamint a közművelődés terén végzett eredményes munkájuk elismeréseként heten kapták meg az idén a népművészet mestere, huszan a kiváló népművelő kitüntetést. négy közművelődési szakember tevékenységét móra ferenc emlékéremmel, kilencét szabó ervin emlékéremmel jutalmazták. a kitüntetéseket szerdán a néprajzi múzeumban az alkotmány napja alkalmából rendezett ünnepségen köpeczi béla művelődési miniszter nyújtotta át. jelen volt aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

ünnepi beszédében köpeczi béla hangoztatta: „könyvtárosokat, levéltárosokat, muzeológusokat, népművelőket köszöntünk, akik az elmúlt években, sőt évtizedekben hozzájárultak népünk műveltségének emeléséhez és szakmájuk, tudományuk gazdagításához. különös okunk van ebben az esztendőben, hogy felfigyeljünk erre a tevékenységre, hiszen tíz esztendővel ezelőtt fogadta el az mszmp központi bizottsága a közművelődési határozatot, amely célul tűzte a közművelődési politika korszerűsítését, a hagyományos népművelési intézményrendszer és az új technikai eszközökkel rendelkező tömegkommunikáció kulturális munkájának jobb összehangolását, az öntevékenység előtérbe állítását, s mindezzel együtt a tömegek aktívabb, magasabb színvonalú, korszerűbb művelődésének előmozdítását,„

a népművészek munkáját méltatva a miniszter hangsúlyozta: a xx. század végének kulturája sem hagyhatja figyelmen kívül a népi hagyományokat, és különösen nem az a kultúra, amely a legszélesebb rétegekre akar hatni. köpeczi béla ezután a kultúra jeles alkotóinak és terjesztőinek további sikereket kívánva adta át az elismeréseket.

//

/ezzel a mai mtib1001., 1002., 1003. számú hireink - a kitüntetettek névsora - embargóját feloldjuk!/
 --

az ünnepségen nyújtotta át nyitrai istván, a kisz kb titkára a népművészet ifju mestere címet 16 fiatal népművésznek: alkotónak, táncosnak és zenésznek. /folyt. köv./

kp/fe/mz

14.38 150884 2040

--

sb0043 4 130 mtib1046

népművészek, népművelők kitüntetése /2. rész/

a díjazottak műveiből, továbbá a kisz kb, a művelődési minisztérium, a népművelési intézet, valamint a népi iparművészeti tanács által meghirdetett pályázaton sikerrel szerepelt 50 fiatal művész alkotásaiból dél-tuán kiállítás nyílt a kisz kb székházában. a tárlatot - amelyen a legszebb fa- és csontfaragások, himzések, szövések és fazekasmunkák láthatók - augusztus 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

x x x

népművészeket és népi iparművészeket tüntettek ki szerdán az alkotmány közelgő ünnepe alkalmából a népi iparművészeti tanács székházában is. a szocialista kulturáért kitüntetést a népművészet fejlesztése terén kifejtett alkotói tevékenységükért, valamint a népi iparművészet szervezése érdekében végzett munkájukért nyolc alkotónak adta át kormos sándor, a művelődési minisztérium főosztályvezetője. /mti/

kp/fe/-ár/mz sn

14.41 150884 0929

--

sb0044 4 130 mtib1047 /közönségszolgálat/

„hatvanhat,, a mezőgazdaságról

1984. augusztus 15. - csütörtökön este ismét jelentkezik a televízió szavazógépes vitaműsora, a hatvanhat. bán jános vendége ez alkalommal villányi miklós mezőgazdasági és ételmezésügyi államtitkár, aki - a levélkérdések alapján - a nagy érdeklődéssel kísért zöldség-gyümölcs piacról, a felvásárlásról, az árak alakulásáról szól, s arról: milyen tennivalói vannak e területen a termelő ágazatnak. napirenden szerepel a mezőgazdaság irányításának korszerűsítése is. /mti/

k/kj/-ár/mz sn

14.44 150884 0536

--

sb0045 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. augusztus 15. - gázvezeték-karbantartási munkák miatt utszükület lassítja a járművek haladását augusztus 16-án a vii. kerületben a szövetség utca elején, illetve a hársfa utca 6., 18. és 57. számú házak előtt. a munkát reggel 8 és délután 5 óra között végzik.

gázvezeték-építés miatt teljes szélességében lezárták az ujbpesti baross utcát a zrinyi utca és a baross utca 30. számú ház határolta szakaszon. a munka várhatóan október végéig tart.

áthelyezik a 12-es autóbuszok boráros téri megállóját. a járat augusztus 16-án reggel 9 órától kezdődően a korábbtól 60 méternyire, a kiépített új megállóhelyen áll meg.

autóbusz helyettesíti augusztus 16-ról 17-re virradó éjjel 0.10-től hajnali 4.10-ig a 6-os éjszakai villamost a vonatteljes hosszában. /mti/

jk/-ár/mz sn

14.45 150884 0831

h

--

bel

- 34 -

1984.08.15.

sb0046 4 130 mtib1049

közlekedési baleset

1984. augusztus 15. - kedden este békásmegyér és budakalász között a 130-as szelvény közelében egy hév-szerelvény halálra gázolta roskai géza 68 éves nyugdíjas, budakalászi lakost. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

fe/-ár/mz sn

14.47 150884 0283

-.-

sb0047 4 160 mtib1050

uttörőgárda-szemle zánkán

1984. augusztus 15. - zánkán, a balatoni uttörővárosban szerdán megkezdődött az uttörőgárdisták országos szemléje. a gyermekek előzőleg megyei és fővárosi versenyeken vettek részt, s azokról a legjobb két csapat, összesen 3000 uttörő jutott el az országos szemlére.

a szerdán kezdődött versenysorozatán járőrözésben, terepakadályok leküzdésében, lövészetben, egészségőri, tüzoltó- és közlekedésbiztonsági ismeretekben bizonyíthatták felkészültségüket. az uttörők a táborozás ideje alatt találkoznak a fegyveres erők tisztjeivel, kiváló katonáival, munkásörökkel, rendőrökkel és a vízrendészet képviselőivel.

az uttörőgárdisták legjobbainak augusztus 24-én, az ünnepélyes táborzáráson adják át a honvédelmi minisztérium, az országos közlekedésbiztonsági tanács és több más testület által felajánlott díjakat. /mti/

szé/nné/ká/mz sn

14.48 150884 0887

h

-.-

bel

- 35 -

1984.08.15.

sb0048 4 130 mtib1051

kollányi ágoston kitüntetése

1984. augusztus 15. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kiemelkedő alkotói tevékenysége elismeréseként kollányi ágoston kossuth-díjas kiváló művésznak, nyugalmazott filmrendezőnek a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést köpeczi béla művelődési miniszter szerdán adta át. /mti/

kp/fe//-ár/mz sn

14.50 150884 0377

-.-

sb0049 4 170 mtib1052

növényvédelmi riadó a szőlőkben

1984. augusztus 15. - a balatoni történelmi borvidéken az augusztus eleji bő csapadéktól repedeznek a korai érésű szőlőfajták szemei. néhány helyen ezt a káros folyamatot a jégverés is tetézte. emiatt az ültetvényeken sok helyen szürkerothadás kezdődött.

a veszprém megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás - a fertőzések kiterjedésének megakadályozására - azonnali védekezésre hívja fel a termelők figyelmét. fontos a gyors cselekvés, mert a mostani 20-25 celsius fok körüli átlaghőmérsékletnél mindössze 4-5 nap a betegség lappangási ideje, s a megelőző permetezést ez idő alatt kell végrehajtani. ajánlatos a rövidebb bomlási idejű növényvédőszer használata.

a szürke rothadáson kívül fellépett a peronoszpóra is, továbbá a meleg, párás időjárás kedvez a lisztharmat kialakulásának is. peronoszpóra ellen a balaton-part 1 kilométeres sávjában környezetvédelmi okok miatt továbbra is tilos a réz, vagy a rézzel kombinált szerek használata. /mti/

szé/nné/ká/mz sn

14.53 150884 1031

h

-.-

bel

- 36 -

1984.08.15.

sb0050 4 130 mtib1053

györke józsef - zimbabwe

1984. augusztus 15. - györke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője augusztus 8-13. között látogatást tett hararében. részt vett a zimbabwei afrikai nemzeti unió - hazafias front ii. kongresszusán, amelyen átadta az mszmp üdvözlését. találkozott a zanu-több vezető képviselőjével és megbeszélést folytatott a két ország kapcsolatait, a két pártot érintő kérdésekről. /mti/

fe/-ár/mz sn

♩-mf

14.54 150884 0449

--

sb0051 4 160 mtib1054

nemzetiségi kulturális napok zalában

1984. augusztus 15. - népművészeti kiállítás megnyitásával kezdődött szerdán a mura menti napok rendezvénysorozata a zala megyei letenyén. az általános iskolában megtekinthető tárlaton mintegy 150 mives használati, illetve dísz tárgyat láthatnak a látogatók. a nyitónap programjának további eseményeként becsehelyen kotnyek istván fotóművész zalai életképeiből nyitott kiállítást, fityeházon és molnáriban pedig szebbnél szebb népi himzések kerültek a közönség elé.

a dél-zalában élő szerb-horvát anyanyelvű lakosság hagyományos kulturális hetének keretében pénteken a mura menti horvátok életéből címmel tárlat nyílik a tótszerdahelyi tájházban. ugyanezen a napon a dusnoki délszláv népi együttes petriventén mutatja be műsorát, majd 20-ig fityeházon, letenyén és tótszentmártonban is színpadra lépnek.

a szombati rendezvények közül a letenyén megnyíló termény- és virágbemutató emelkedik ki. másnap ugyanott népművészeti vásár és színpompásnak ígérkező aratási felvonulás lesz, az alkotmány-napi nagygyűlést követően pedig kulturális szórakoztatja az ünneplőket. ezután amatőr művészeti csoportok, köztük a jugoszláviai lendva népi együttesének bemutatójára kerül sor. a hétfői zárónapon több helyen tartanak munkás-paraszt találkozókat és sportversenyeket. /mti/

tas/kné/ká/mz sn

15.01 150884 1352

bel

- 37 -

1984.08.15.

sb0052 4 160 mtib1055

befejeződött a debreceni nyári egyetem

1984. augusztus 15. - szerdán bezárta kapuit az idén ötvenhetedik alkalommal megrendezett debreceni nyári egyetem. a négyhetes kurzusnak minden eddignél több hallgatója volt: huszonhat országból csaknem négyszázötven résztvevőt fogadtak. a legtöbben az nszk-ból, olaszországból és franciaországból érkeztek, de sokan jöttek a tengerentúlról is.

a nyári egyetem hallgatói 1100 magyar nyelvórán vettek részt, 65 irodalomtörténeti, nyelvészeti, zenei, földrajzi és néprajzi előadást hallgattak meg. az egyhónapos kurzus keretében a vendégek megismerkedtek debrecen nevezetességeivel, jártak a hortobágyon és tokajban.

a záróaktuson dr. pálfy istván, a nyári egyetem igazgatója köszöntötte a hazainduló hallgatókat, és átadta a szép kiejtés, a magyar népdaltanulás és a szavalóverseny díjait. /mti/

szü/éva/ká/mz sn

15.03 150884 0883

--

sb0053 4 160 mtib1056

évadnyitás a bábszínházban

1984. augusztus 15. - az állami bábszínház művészei nemrégiben még az országot járták műsoraikkal, augusztus 18-tól pedig már drezdában vendégszerepelnek. az ndk nagyvárosában a nemzetközi bábművész szövetség 14. kongresszusa alkalmából megrendezendő egyhetes nemzetközi bábművész-fesztiválon lépnek fel sztravinszkij a katonai története, ligeti adventures, prokofjev klasszikus szimfónia és közjátékként kodály öregek tánca című művével.

a művészeknek és a színház dolgozóinak nem sok idejük jut a pihenésre, mert - mint a szerdán megtartott évadnyitó társulati ülésen elhangzott - a nyári országjáró turné és külföldi vendégszereplések után mind a népköztársaság uti, mind a jóka téri épületben szeptember 8-án tartják meg az évadnyitó előadásokat. a népköztársaság utján a „hüvelyk matyi,-t, a jókai téren a „két kicsi pingvin,-t láthatja ismét a közönség. a bábszínház az évad első felében két bemutatót tervez: október 6-án a jókai téren viszik színre az aladdin csodalámpája című mesét, amelyet bánd anna és

h

devecseri gábor fordított, illetve dolgozott át bábszínpadra. a következő premier október végén a „hamupipőke„ lesz.

a népköztársaság útján október 1-től ismét megkezdődnek a hétfő esti ifjúsági és felnőtt előadások is. elsőként shakespeare szentivánéji álom című művét tűzik műsorra. /mti/

cs/mi/-ár/mz sn

15.16 150884 1382

--

sb0054 4 160 mtib1057

gruz táncosok szegeden

1984. augusztus 15. - a szegedi szabadtéri játékokon csütörtökön tartják az idei évad utolsó bemutatóját, amelyen a gruz állami akadémiai népi táncegyüttes lép fel. az együttes jövőre lesz 40 éves, s az elmúlt csaknem négy évtizedben a világ 82 országában vendégszerepelt. hazánkban először 1949-ben jártak, amikor két-hónapos turnén az ország több városában mutatták be művészetüket. második magyarországi utjukon, 1977-ben a szegedi szabadtéri játékokon szerepeltek nagy sikerrel. mostani dóm téri programjukban tizennyolc műsorszámban elevenítik fel hazájuk legszebb néptáncait, dalait.

a csütörtöki bemutatón kívül pénteken és szombaton tekinthetik meg a gruz együttes műsorát a szabadtéri játékok nézői. /mti/

dén/f/ká/mz sn

15.17 150884 0776

h

--

sb0055 4 160 mtib1058

régészeti kiállítás szécsényben

1984. augusztus 15.- új, az idegenforgalom szempontjából is érdeklődésre számot tartó régészeti kiállítás nyílt szerdán szécsényben, az egykori vár északkeleti, ugynevezett kerekbástyájában, amelynek helyreállítása nemrég fejeződött be. az épület egyik szintjén a xvii. század eleji állapotoknak megfelelően berendezték a várkapitány szobáját és a várvédő harcosok pihenőhelyét. a bástya pincéjében rekonstruálták a várbörtönt - élethű, rabot ábrázoló bábuval, kínzóeszközökkel, kalodával, deressel -, láthatók ott ezenkívül korabeli fegyverek, ágyucsövek, ágyugolyók.

az új kiállítással egyidőben a vár korábban helyreállított északkeleti bástyájában berendezték és szerdán megnyitották a kubinyi ferenc muzeum kőtárát. a szécsényben és környékén folytatott ásatások során előkerült ós- és ujkőkori, bronzkori, ókori és románkori szerszámok, munkaeszközök, edények, istenszobor-töredékek és más kőmaradványok a már ismert árpád-kori ferences templommal, kolostorral és a rákóczi- emlékhelyekkel, a kubinyi ferenc muzeum más kiállításával együtt mind teljesebb képet adnak az évezredek óta ott élt emberek életéről. /mti/

csiz/mfné/ká/mz sn

15.20 150884 1198

--

sb0056 4 150 mtib1059

körmendi vb - társadalmi munka

1984. augusztus 15. - ez év első felében mintegy tizenegy millió forint értékű társadalmi munkával segítették körmend lakói, üzemei, vállalatai, szervezetek a fejlesztési tervek megvalósítását, a rába-parti város gazdagítását - közölték szerdán, a városi tanács vb ülésén, amelyen az első félév gazdálkodásáról tárgyaltak. az önzetlen társadalmi munka, az előrelátó, takarékos gazdálkodás eredményeként folyamatosan, határidőre teljesülnek a célkitűzések.

h

bel

- 40 -

1984.08.15.

elkészült a kresz-park, a rába-parti sétány, több új játszótér épült, tovább nőtt a parkosított terület. az év végére megépül a tanuszoda. megkezdődtek az előkészületek a gáz bevezetésére; a vezeték tervei már elkészültek, a kivitelezésre pedig az ősz folyamán kerül sor. /mti/

Lér/mmé/ká/mz sn

15.22 150884 0810

--

sb0057 4 130 mtib1062

németh károly fogadta leonyid kosztandov szovjet miniszterelnök-helyettes

1984. augusztus 15. - németh károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán fogadta leonyid kosztandovot, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét, aki hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban.

a baráti, szívélyes légkörű megbeszélésen véleményt cseréltek a sokoldalú magyar-szovjet kapcsolatok, a két ország közötti gazdasági együttműködés továbbfejlesztésének időszerű kérdéseiről.

a találkozón részt vett marjai józsef miniszterelnök-helyettes és ivan aboimov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

kj/-ár/mz hgy

15.51 150884 0728

--

bel

- 41 -

1984.08.15.

sb0058 4 130 mtib1063

angolai ügyészi küldöttség

1984. augusztus 15. - antero abreu, az angolai népi köztársaság legfőbb ügyésze vezetésével ügyészi küldöttség érkezett szerdán budapestre. az angolai delegáció dr. szijártó károly legfőbb ügyész meghívására tesz látogatást hazánkban a magyar ügyészi szervezet munkájának megismerése és együttműködés kialakítása céljából. /mti/

gg/bc/mz hgy

15.54 150884 0387

--

sb0059 4 150 mtib1064

nyitrai ferencné hazaérkezett mexikóból

1984. augusztus 15. - nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke szerdán hazaérkezett mexikóból, ahol részt vett az ENSZ határozata alapján tartott népesedési világkonferencián. a konferencia elemezte az elmúlt tíz év alatt a világ demográfiai helyzetében bekövetkezett változásokat, és megfelelő ajánlásokat fogadott el a népesedési problémák megoldására. /mti/

tr/sl/mz hgy

15.56 150884 0460

45

--

bel

- 42 -

1984.08.15.

sb0060 4 160 mtib1065

magyar alkotások az agrofilm fesztiválon

1984. augusztus 15. - három alkotás képviseli a magyar rövidfilm-művészetet a mezőgazdasági témájú agrofilm fesztiválon, amelyet a csehszlovákiai nyitrán rendeznek meg augusztus 19 és 24 között. a filmseregszemlén bemutatják kolonits ilona „libabirodalom,, barcs sándor „szarvasi állami tangazdaság 1983,, és kiss károly „a nagyrédei szőlőskert mgtsz munkája,, című produkcióit. /mti/

Lg/bc/mz hgy

15.59 150884 0463

-.-

sb0061 4 170 mtib1066

diagnosztikai központ átadása balassagyarmaton

1984. augusztus 15. - szerdán átadták a balassagyarmati városi kórház diagnosztikai központját, melynek kivitelezésére, berendezésére száztizmillió forintot költöttek. épületében - a korszerű gyógyászati elvek alapján - összevonják az eddig széttagoltan működő laboratóriumokat és a röntgent, ami várhatóan meggyorsítja a kórkép megállapítását, megbízhatóbbá, hatékonyabbá teszi a gyógyító munkát. az új épületben helyezik el a központi gyógyszertárat is.

a balassagyarmati több mint ezer ágyas egészségügyi intézmény rekonstrukcióját a hetvenes években kezdték meg. az eddig elköltött mintegy háromszázmillió forintból - a most átadott új diagnosztikai központ mellett - megépült az új szülészeti-nőgyógyászati pavilon, felújították a belgyógyászati és sebészeti osztályt, a közmű- és energiaellátó hálózatot s elkészült a központi mosoda.

a rekonstrukció folytatódik a következő években is, a feladatok közt szerepel egyebek között az ideg-és elmeosztály már korábban megkezdett felújításának befejezése, a belgyógyászati pavilon kibővítése s egy új sebészeti pavilon építése. /mti/

csiz/mfné/az/mz hgy

16.00 150884 1182

-.-

bel

- 43 -

1984.08.15.

sb0062 4 150 mtib1067

takarmánykeverő-üzemeket szállítunk a kínai népköztársaságba

1984. augusztus 15. - a budapesti élelmiszeripari gépgyár három takarmánykeverő-üzemet szállít a közeljövőben a kínai népköztársaságba. az export-szerződést az élgép, a komplex külkereskedelmi vállalat és a kínai machinery cég képviselői szerdán írták alá. a megállapodás alapján a szállításokat még az idén megkezdik, s jövőre be is fejezik. az export-szerződés értéke eléri a 3,5 millió svájci frankot.

az élgép eddig már 11 hasonló takarmánykeverő-üzemet adott el kínában. a berendezések sikeresen működnek, s ez nagyban hozzájárult az újabb rendelés elnyeréséhez. az üzletemberek további szerződések előkészítéséhez is hozzáálltak. a közeljövőben lehetőség van arra, hogy a magyar vállalat sütődék szállításával bővítse kínai exportját. /mti/

pf/bam/mz hgy

16.01 150884 0846

-.-

sb0063 4 130 mtib1068

halálos balesetek

1984. augusztus 15. - kerecsend belterületén egy autóbussz elütötte a segédmotoros kerékpárral közlekedő román Antal 70 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a segédmotorkerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

dunakeszi belterületén egy motorkerékpáros elütötte a kerékpárral közlekedő Berta Jenő 67 éves nyugdíjas helyi lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt, a motorkerékpáros és utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint Berta Jenő megsértette az elsőbbségi szabályt.

pacska külterületén Tömpe István 45 éves gépkocsivezető, helyi lakos autóbusszal elütötte a kerékpárral közlekedő Zsiborás István 72 éves nyugdíjas Zala-szentmihályi lakost, aki baleset következtében a kórházban meghalt.

46

1984.08.15.

Kazincbarcika külterületén juhász sándor 27 éves vízvezetékszerelő, putnoki lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetője, válint gábor 27 éves gépkocsivezető, kazincbarcikai lakos és utasa, válint anita 8 éves kazincbarcikai lakos a helyszínen meghalt, juhász könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

miskolc külterületén kovács gyula 14 éves tanuló, szirmabesenyői lakos egy bányatóban tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt.

az alsószenriván külterületén levő tóban fürdés közben elmerült és a vízbe fulladt simon imre 24 éves gépkocsivezető, helyi lakos.

szigetujfalu külterületén a dunában tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt nagymási andor ráckevei lakos. /mti/

gg/bc/mz hgy

16.03 150884 1651

-.-

sb0064 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

ünnepi műsor a 100 éves keletiben

1984. augusztus 15. - száz évvel ezelőtt, 1884. augusztus 16-án adták át a keleti pályaudvart a forgalomnak. ebből az alkalomból a máv vezetősége centenáriumi ünnepséget rendez csütörtökön a történelmi multu vasutállomáson.

a programsorozat nyitányaként emlékülést tartanak, majd hobbikiállítás nyílik a pályaudvar egyik várótermében a vasutas dolgozók alkotásaiból, ugyanitt egésznapos filmvetítés lesz, az érkezési csarnokban pedig vasutas művészegyüttesek szórakoztatják az utazóközönséget. 10 óra 20 perckor nosztalgiavonatot indítanak gödöllőig, a régi kocsiából álló szerelvényt gőzmozdony húzza, a vonaton korabeli egyenruhát viselő vasutasok teljesítenek szolgálatot. /mti/

bi/fe/bam/mz hgy

16.05 150884 0758

-.-

1984.08.15.

sb0065 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1984. augusztus 15. - az ország minden körzetében megjelentek az almamoly hernyói, amelyek a gyümölcs összefurkálásával okozzák az alma férgességét. emiatt a gyümölcs idő előtt lehullik vagy a fán megrothad, így gondoskodni kell a termés védelméről.

a mén növényvédelmi és agrokémiai központja szerint ismételtlen védekezni kell az almafavarasodás ellen is, mert a múlt heti esőzések nyomán újabb fertőzések alakultak ki. a meleg miatt az ugynevezett lappangási idő gyorsan telik, így az újabb esők, sőt a hajnali harmat hatására tovább erősödhet a megbetegedés, amelynek megelőzésére sokféle kombinált védekezésre van szükség; az almafákon is elterjedt a lisztharmat, amely még a juliusi szárazság, a meleg idő következménye.

a múlt heti eső miatt számolni lehet a burgonya és a paradicsom fitoftórás fertőzésével is, ami a levelek leszáradását okozhatja, tehát védekezni kell ellene. a kiskerti almán és szilván, valamint a zöldségféléken - főleg a babon és az uborkán - elszaporodtak a takácsatkák, sőt az uborkán ezenkívül még levéltetvek is előfordulnak. a kártevők tömeges fellépésével a növény sárgulását, pusztulását okozhatja, ezért okvetlenül védekezni kell az atkák és a tetvek ellen. /mti/

kf/bam/gw hgy
16.06 150884 1271

-.-

sb0066 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

máv utazási kedvezmények
1984. augusztus 15.

a máv az ünnepi hétvégén különböző rendezvényekre 33 százalékos utazási kedvezményt ad
- augusztus 17. és 19. között szilvásváradra, a fogathajtó világbajnokságra;
- augusztus 17. és 26. között miskolcra az ipari kiállításra és
augusztus 18. és 20. között a hortobágyra, a hidi vásárra. /mti/

kf/kf/bam/vé hgy

16.07 150884 0431

L

bel

- 46 -

1984.08.15.

sb0067 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete
augusztus 15.

1984. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható
maximális hőmérséklete:

párizs	23 fok
london	25 fok
oslo	18 fok
stockholm	19 fok
helsinki	14 fok
berlin	22 fok
varsó	23 fok
leningrád	14 fok
moszkva	16 fok
kijev	22 fok
prága	22 fok
bécs	23 fok
róma	28 fok
madrid	31 fok
belgrád	24 fok
bukarest	24 fok
szófia	24 fok
athén	30 fok. /mti/

kf/bam/vé hgy

16.18 150884 0811

--

sb0068 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

mentesítő vonatok szilvászváradra

1984. augusztus 15. - a szilvászvárad fogathajtó világbajnokság alkalmából a máv 33 százalékos kedvezményt nyújt az utasoknak, kényelmük, zavartalan utazásuk érdekében pedig mentesítővonatokat is indít.

budapestről, a verseny színhelye elérhető a keleti pályaudvarról 07.40 órakor egerbe induló gyorsvonattal, amelyhez 10.10 órakor személyvonat csatlakozás van szilvászváradra.

augusztus 17-én, pénteken egerből 08.15 és 12.23 órakor indul személyvonat szilvászváradra, ahonnan vissza egerbe 19.12 órakor, füzesabonyba pedig 18.40 órakor megy vonat.

bel

- 47 -

1984.08.15.

augusztus 17-től 20-ig debrecenből közvetlen személyvonat megy szilvászváradra. a vonat debrecenből 06.25, füzesabonyból 08.26, egerből 08.52 órakor indul.

augusztus 18-án, 19-én és 20-án mentesítő személyvonat indul egerből 06.50, 08.15, 08.30 és 12.23 órakor; szombaton és vasárnap vissza szilvászváradról 18.40 órakor.

indul mentesítő szerelvény Füzesabonyba, 19.12 és 20.26 órakor, illetve hétfőn 17.47 és 19.12 órakor Egerbe. /mti/

kf/bam/gw hgy
16.19 150884 1006

--

sb0069 4 130 mtib2004

sir john page látogatása

1984. augusztus 15. - barcs sándornak, az interparlamentáris unió magyar csoportja elnökének meghívására augusztus 8-15. között Magyarországon tartózkodott sir john page, a brit alsóház tagja, a brit parlament interparlamentáris csoportjának és brit-magyar baráti csoportjának elnöke, az interparlamentáris unió végrehajtó bizottságának tagja.

sir john page tárgyalásokat folytatott barcs sándorral, valamint darvasi istvánnal, az interparlamentáris unió végrehajtó bizottságának magyar tagjával és ismerkedett hazánk politikai, gazdasági életével.

a vendéget fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke. /mti/

fe/-ár/mz hgy

16.21 150884 0682

CF

--

sb0070 4 160 mtib2005

105 éves asszony köszöntése

1984. augusztus 15. - szabolcs-szatmár megye legidősebb lakóját köszöntötték szerdán nyiregyházán, 105. születésnapja alkalmából. németh károlyné, született tamók eszter 1879. augusztus 15-én látta meg a napvilágot gáva községben. 1904-ben ment férjhez németh károly vasuti pályamesterhez. három gyermeknek adott életet. legidősebb fia, károly, aki idestova már husz éve nyugdíjas, szintén a vasutnál szolgált. némethné fél évszázada vesztette el férjét, azóta lányával él a nyiregyházi gyöngyvirág utca 11. szám alatti lakásban.

a ritka születésnapon egymásnak adták a kilincset rokonok, szomszédok, ismerősök, hogy a gyermekeivel, unokáival, dédunokáival és az egy ükunokával együtt jókívánságokkal halmozzák el az ünnepeltet. a korához képest ma is jó egészségnek örvendő idős asszonyt felköszöntötték a máv nyiregyházi üzemigazgatóságának képviselői, valamint a kosztolányi dezső szocialista brigád tagjai is. /mti/

ummé/ká/mz hgy

16.23 150884 0988

-.-

sb0071 4 160 mtib2007

népi iparművész tárlata szolnokon

1984. augusztus 15. - ifj. szabó mihály karcagi fazekas népművész alkotásaiból nyílt tárlat szerdán szolnokon, a megyei művelődési és ifjusági központ galériáján. a híres nagykunsági korongozók tanítványa és művészetük folytatója a hagyományos kiskunsági formákon kívül mezőturi és debreceni stílusban készült disztárgyakat, gazdagon ékesített korsókat, tálakat, falitányérokat mutat be. korongján mindennapi használati eszközök, étkészletek is készülnek.

különlegességei a kiállításnak a hódoltságkorabeli kerámiák hiteles másai. a fiatal népi iparművész rendszeresen látogatja a régészeti ásatásokat, keresi, gyűjti a régi cseréptöredékeket és az

CS

azokon talált formákat, mintákat, motívumokat életrekelletti, átmenti korunkba.

a tárlat szeptember 17-ig tekinthető meg. /mti/

end/end/ká/mz hgy

16.24 150884 0856

-.-

sb0072 4 150 mtib2009

megnyílt a fővárosi állatkert tengeri és édesvízi akváriuma

1984. augusztus 15. - szerdán, 12 év után ismét megnyílt a nagyközönség előtt a fővárosi állatkert pálmaházának alagsorában a tengeri- és édesvízi akvárium.

a nagy akváriumot 1912-ben építették a schönbrunni parkban álló hasonló létesítmény mintájára, ez azonban a második világháború során csaknem teljesen tönkre ment, 1955-ben építették újjá, de a hetvenes évek elején, műszaki okok miatt, a pálmaházzal együtt ismét becsukta kapuit.

a felújítások során az alagsor műszaki berendezései, akváriumai mellett helyreállították a falakat borító üveg- és márványmozaikokat is.

a felújított akvárium központi köréből két oldalhajó nyílik, ezek egyikében helyezték el az édesvízi medencéket. ezekben a magyar vizekben található 74 halfajtából ötvenet mutatnak be, közöttük a kecségét, pisztrángokat, jászokat, vésett ajku paducot, sujtásos kűszet, pontyokat, pisztrángsügéereket, fogasokat, valamint a szarvasról érkezett, másfél méter hosszú, harcsakirályt. a másik szárnyban az adriában honos fajtákkal ismerkedhetnek meg a látogatók. a 30 tengeri állat között található méteres macskacápák, tengeri angolnák, gyűrűs sügérek, sziklahalak, homárok és csikóhalak is. /mti/

be/tr/sl/vé hgy

16.29 150884 1281

CS

-.-

sb0073 4 150 mtib2010 /közönségszolgálat/

hasznos tanácsok a kistenyésztők lapjában

1984. augusztus 15. - a kistermelőknak ad hasznos tanácsokat, ismertetőket a kistenyésztők lapjának augusztusi száma, amely a hét végére kerül az újságárusokhoz.

kevesen tudják, hogy a só mennyisége mennyire befolyásolja az állatok termelését, csőri istvánné megyaszói tenyésztő ismereteti tapasztalatait, például a só és a tojás méretének összefüggéseiről, a csirkéről, a tyukról, s természetesen a baromfitartásról, tenyésztésről olvasható beszélgetés horn péterrel, a kaposvári mezőgazdasági főiskola főigazgatójával is. olcsóbbá és egyenletesebbé tehető a takarmányozás, ha a megvásárolható alapanyagokból a gazda maga készít keveréket; a lap ismerteti a forgalomban levő koncentrátumokat, premixeket, takarmánykiegészítőket és azok használatát. a szép magyar lófajta, a kisbéri félvér megmentéséről, tenyésztésének gondjairól tájértkeztetést rendeztek szabolcs-szatmár megyében; a lap foglalkozik a tanácskozáson elhangzott tapasztalatokkal. néhány éve sokan fogtak hozzá nagy kedvvel a kecsketenyésztéshez, amely a tapasztalatok szerint nem nagyon sikerült, annál többen irták meg kudarcuk tanulságos történetét, amelyekből csokrot közöl a lap. ezeken kívül olvasható még a nyultenyésztés problémáiról, az angórányul tenyésztés buktatóiról, valamint új mezőgazdasági szakkönyvekről is a lap legújabb számában. /mti/

kf/bam/gw hgy
16.48 150884 1404

-.-

sb0074 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. augusztus 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása pénteken reggelig:

ausztria:

az időnként megnövekvő gomolyfelhőzetből záporok várhatók. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 21-26, pénteken hajnalban 9-14 fok.

CS

csehszlovákia:

változóan felhős idő, elszórtan záporokkal, esetleg zivatarokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-25, pénteken hajnalban 9-14 fok.

szovjetunió:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, csak futó záporok kialakulása várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-25, pénteken hajnalban 9-14 fok.

románia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, csak futó záporok kialakulása várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 23-28, pénteken hajnalban 11-16 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, egy-egy futó zápor kialakulhat. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 23-28, pénteken hajnalban 11-16 fok. /mti/

kf/bam/gw hgy
16.57 150884 1093

-.-

sb0075 4 130 mtib2012

az ensz társaságok világszövetsége főtitkárának megbeszélése

1984. augusztus 15. - dr. marek hagmajer, az ensz társaságok világszövetségének főtitkára, aki pihenésre érkezett hazánkba, szerdán látogatást tett a magyar ensz társaságnál. megbeszélést folytatott simai mihály elnökkel, gömbös erwin főtitkárral, valamint az intéző bizottság tagjaival.

a tárgyalások során megkülönböztetett figyelmet fordítottak az ensz megalapításának közelgő 40. évfordulójával kapcsolatos rendezvények előkészületeire. megvitatták azt is, hogy a világszövetség és a nemzeti ensz társaságok miként járulhatnak hozzá a nemzetközi feszültség enyhítéséhez és a kelet-nyugati kapcsolatok javításához, a párbeszéd elmélyítéséhez. áttekintették az

CS

ensz társaságok idén ősszel angliában sorra kerülő európai regionális konferenciájának programját; a tanácskozáson az európai biztonság és együttműködés, valamint a gazdasági és kulturális kapcsolatok kérdései szerepelnek majd. /mti/

gi/-ár/vé hgy

17.06 150884 0996

-.-

sb0076 4 130 mtib2013

elhunyt borbély samu

1984. augusztus 15. - életének 78. évében, augusztus 1⁵-én elhunyt borbély samu, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, nyugalmazott egyetemi tanár. halálával a magyar műszaki, matematikai tudomány és mérnökképzés egyik kiemelkedő egyéniségét veszítette el. hamvasztás előtti bucsuztatása augusztus 23-án, 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar tudományos akadémia
budapesti műszaki egyetem
miskolci nehézipari műszaki egyetem
x x x

borbély samu 1941-től a kolozsvári tudományegyetem matematikai-geometriai tanszékét vezette. 1949-ben nevezték ki a miskolci nehézipari műszaki egyetem matematikai tanszékének vezetőjévé, majd 1955-től a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karán a matematikai tanszék munkáját irányította. innen ment nyugdíjba 1977-ben, de az intézménnyel ezután sem szakadt meg a kapcsolata.

tudományos munkássága a repüléstechnikában, a ballisztikában és a hővezetés műszaki feladatainak megoldásában teljesedett ki. szakmai és oktatói tevékenysége elismeréseként 1960-1964 között a magdeburgi műszaki egyetem matematikai intézetét irányította: nevéhez fűződik az ottani matematikai oktatás formájának és tartalmi követelményeinek kidolgozása.

1946-ban lett az mta levelező, majd 1979-től rendes tagja. tevékenyen közreműködött az akadémia műszaki tudományok osztályának, illetve a tudományos minősítő bizottságnak a munkájában. kimagasló tevékenységét fémjelzi, hogy a tanítványai

között számos akadémikus, a tudományok doktora és kandidátus található, valamennyien tudományi képviselői.

t /mti/ bögök elismert

gi/vé/bc hgy

17.27 150884 1698

-.-

sb0077 4 130 mtib2018

változások a volán-buszok utvonalaiban

1984. augusztus 15. - az augusztus 20-i ünnepségek miatt módosul a volán autóbuszok budapesti közlekedési rendje:

rákospalotán augusztus 17-én üzemkezdettől 21-én üzemzárásig a távolsági buszok végállomását a czabán samu térről a kossuth u. 2. számú épület elé helyezték át.

- a budai rakpart lezárása miatt augusztus 20-án a széna térről uny-sárisáp-tokod-esztergom felé 9.15 órakor és 10.00 órakor induló, valamint a széna térre 7.45 órakor érkező járatok nem érintik a batthyány téri megállóhelyet.

- a tűzijáték miatt augusztus 20-án az m-1, m-7, a 6-os és a 70-es számú főúton közlekedő, az engels térre 20.00 és 22.00 órára érkező autóbusz-járatok csak a kosztolányi dezső térig szállítják az utasokat.

a korlátozás nem érinti az engels térről induló járatok utvonalaát. /mti/

-gi/mz hgy

19.04 150884 0872

Cg

-.-

sb0078 4 130 mtib2019

meghalt pamlényi ervin

1984. augusztus 15. - életének 65. évében meghalt pamlényi ervin a gondolat kiadó nyugalmazott irodalmi vezetője.

pamlényi ervin 1919. december 6-án született. a felszabadulás előtt gimnáziumi tanár, 1945 után a magyar rádió osztályvezetője, majd az országos levéltár tudományos munkatársa volt. később a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetének osztályvezetőjeként, majd a századok és az acta historica című szakfolyóiratok szerkesztőjeként tevékenykedett. a hetvenes években a bécsi collegium hungaricum igazgatója volt. történészként elsősorban az ellenforradalmi rendszer kezdeti szakasza és szekfügyula munkássága foglalkoztatta. 1979-től töltötte be a gondolat kiadó irodalmi vezetői tisztét. több kötete jelent meg: a fehér terror 1951-ben, a horváth mihályról szóló monográfia 1954-ben; s egyik szerkesztője volt a Magyarország története című összefoglaló műnek. /mti/

-gi/mz hgy

19.23 150884 0952

--

sb0079 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. augusztus 15. -

sb0001 kitüntetett közművelődési dolgozók /1. rész/
 sb0002 kitüntetett közművelődési dolgozók /2. rész/
 sb0003 kitüntetett közművelődési dolgozók /3. rész/
 sb0004 használt az eső a növényeknek
 sb0005 a jános-hegyi kilátó helyzetéről
 sb0006 viteldíjjelző készülékek a magántaxisoknak /1. rész/
 sb0007 viteldíjjelző készülékek a magántaxisoknak /2. rész/
 sb0008 nem kell a pályalkalmassági vizsgálat /1. rész/
 sb0009 nem kell a pályalkalmassági vizsgálat /2. rész/
 sb0010 formatervezési nívódíj-pályázat
 sb0011 pajzsmirigyvizsgálat ultrahanggal
 sb0012 magyar filmek montrealban
 sb0013 új formátumu lesz a magyar nemzet és a magyar hirlap
 sb0014 postás konferencia
 sb0015 ünnepi hangversenyek

65

sb0016 a királynék középkori városa
 sb0017 „zöldell”, a tiszta
 sb0018 bővítési boríték-választékát a szentendrei papírgyár
 sb0019 pásztorkutya-kiállítás veszprémben
 sb0020 alkotmánynap program budapesten /1. rész/
 sb0021 alkotmánynap program budapesten /2. rész/
 sb0022 olaj a város alól
 sb0023 borsod: urh adó-vevők az orvosi ügyeleteken
 sb0024 rántanivaló sajt
 sb0025 új napraforgóhibridek
 sb0026 vámügyi iskola szolnokon
 sb0027 kisipari szolgáltatóház nagykanizsán
 sb0028 programok kirándulóknak /1. rész/
 sb0029 programok kirándulóknak /2. rész/
 sb0030 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0031 beck judit kitüntetése
 sb0032 ünnepi nyitvatartás a fővárosban
 sb0033 felszámolják az irodagépip.-i és finommech.-i vállalatot /1/
 sb0034 felszámolják az irodagépip.-i és finommech.-i vállalatot /2/
 sb0035 rajkőzenekar - görögországi fellépés
 sb0036 postai oktatási központ debrecenben
 sb0037 a magyar zsidóság a xx. században - tudományos tanácskozás
 sb0038 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0039 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0040 időjárásjelentés /2. rész/
 /folyt. köv./ mi

20.54 150884 1842

--

sb0080 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 népművészek, népművelők kitüntetése /1. rész/
 sb0042 népművészek, népművelők kitüntetése /2. rész/
 sb0043 „hatvanhat”, a mezőgazdaságról
 sb0044 a főinform jelenti
 sb0045 közlekedési baleset
 sb0046 uttörőgárda-szemle zánkán
 sb0047 kollányi ágoston kitüntetése
 sb0048 növényvédelmi riadó a szőlőkben
 sb0049 györke józsef - zimbabwe
 sb0050 nemzetiségi kulturális napok
 sb0051 befejeződött a debreceni nyári egyetem
 sb0052 évadnyitó a bábszínházban
 sb0053 gruz táncosok szegeden



65

bel

- 56 -

1984.08.15.

sb0054 régészeti kiállítás szécsényben
sb0055 körmendi vb - társadalmi munka
sb0056 németh károly fogadta leonyid
sb0057 angolai ügyészi küldöttség
sb0058 nyitrai ferencné hazaérkezett
sb0059 magyar alkotások az agrofilm
sb0060 diagnosztikai központ átadása
sb0061 takarmánykeverő-üzemek a kínai népköztársaságba
sb0062 halálos balesetek
sb0063 ünnepség a 100 éves keletiben
sb0064 növényvédelmi előrejelzés
sb0065 máv utazási kedvezmények
sb0066 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0067 mentesítő vonatok
sb0068 sir john page látogatása
sb0069 105 éves asszony köszöntése
sb0070 nics ilyen számú hír!
sb0071 népi iparművész tárlata
sb0072 megnyílt a fővárosi állatkert
sb0073 hasznos tanácsok
sb0074 a környező országok időjárása
sb0075 az ensz társaságok
/folyt. köv./ mz
20.55 150884 1313

--

sb0081 4 180 mtib2022

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 elhunyt borbély samu
sb0077 változások a volán-buszok utvonalaiban
sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0080 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0081 tartalomjegyzék /3. rész/

sb 0078 Meghalt Pamlény Ervin

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor
halasi györgy

- v é g e -

/mti/ mz hgy
20.56 150884 0467

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 16. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001 /közönségszolgálat/

programok a fővárosban az alkotmány napján /1. rész/

1984. augusztus 16. - budapest valamennyi kerületében változatos programokkal ünneplik meg az alkotmány napját.

a tabáni szabadtéri színpadon augusztus 20-án délután táncgimnasztikai bemutató, valamint a szovjet déli hadseregcsoporthoz ének- és táncegyüttesének műsora szórakoztatja a közönséget. délelőtt sárkánykészítésre és -eregetésre várják a gyerekeket.

a halászbástyán már augusztus 18-án megkezdődik az ünnepi programsorozat: 17 órakor a ludens pantomim együttes lép fel, 19 órakor a karmazzenekar és a stella kamarakórus ad közös hangversenyt. másnap 9 órától este 6-ig népművészeti kirakodóvásárt rendeznek, s ugyanebben az időben tekinthető meg a bástya galérián ruttká ferenc szabadtéri tárlata. délelőtt 11 órától a székesfehérvári helyőrség fuvószzenekara, 17 órától pedig a holsteini fuvószzenekar ad térzenét. este 7 órakor a vasas szimfonikus zenekar ünnepi hangversenyével zárul a nap programja. augusztus 20-án reggel 9 órakor az oroszországi bányász fuvószzenekar zenés felvonulását tekinthetik meg a járókelők a disz tértől a halászbástyáig; 9.30 órakor térzene csendül fel, este 7 órától pedig szabadtéri magyar táncház nyújt lehetőséget a vidám szórakozásra.

kétnapos ünnepi eseménysorozat színhelye lesz a hűvösvölgy is: a szabadtéri körszínpadon vasárnap délelőtt az állami bábszínház művészeinek tapsolhatnak a kicsik, délután pedig a szovjet déli hadseregcsoporthoz ének- és táncegyüttese ad műsort. augusztus 20-án,